Ćwiczenia utrwalające -przemysł

1. Uzupełnij poniższy schemat. Wymień funkcje przemysłu, a następnie wpisz we właściwe miejsca litery odpowiadające podanym określeniom.
(0–3 p.)

A – przyspieszanie rozwoju obszarów miejskich,   B – przyspieszanie postępu technologicznego, 

C – kształtowanie struktury bilansu handlowego, D – tworzenie miejsc pracy, 

E – wpływ na poziom życia ludności, F – przekształcanie środowiska przyrodniczego


2. Uszereguj chronologicznie podane poniżej wydarzenia związane z procesem industrializacji. W tym celu wpisz odpowiednie litery we właściwe miejsca schematu.
 (0–2 p.)

A. Skonstruowanie żarówki.

B. Rozwój biotechnologii.

C. Komputeryzacja produkcji.

D. Produkcja statków parowych.

 

3. Przyporządkuj wymienione zakłady przemysłowe do czynników, które zadecydowały o ich lokalizacji.
(0–2 p.)

zakład produkujący kosmetyki, cukrownia,huta metali nieżelaznych, hydroelektrownia,zakład produkujący telewizory 

a) Baza surowcowa – ……………………………….

b) Dostęp do wody – …………………..……………

c) Zaplecze naukowo-badawcze – …………………

d) Rynek zbytu – ……………………..………………

e) Dostęp do bazy energetycznej – …………………

4. Podkreśl prawidłowe informacje w poniższych zdaniach. 
 (0–3 p.)

· Zakłady przemysłu zaawansowanej technologii zatrudniają zwykle wielu / niewielu pracowników.

· W przemyśle tradycyjnym nakłady na prace badawczo-rozwojowe są duże / niewielkie.

· Jedną z cech produktów przemysłu zaawansowanej technologii jest ich krótki / długi cykl życia.

5. Na diagramach przedstawiono głównych producentów dwóch wybranych surowców energetycznych              w 2010 r. Uzupełnij podpisy diagramów odpowiednimi nazwami surowców. 

(0–2 p.)
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A.               B.  

A. Główni producenci …..………………………..……. .B. Główni producenci ………………………….

6.  Uzupełnij tabelę właściwymi nazwami okręgów przemysłowych.
(0–2 p.)

Okręgi: Moskiewski, Shaba, Japoński, Przyjeziorny, Kuźniecki, Rio de Janeiro

	Okręgi przemysłowe

	surowcowe
	wielkomiejskie
	transportowe
	o zróżnicowanej genezie

	
	
	
	


7. Zaznacz prawidłowe dokończenie zdania.
(0–1 p.)

Technopolia znajdująca się w południowej części Anglii, pomiędzy Bristolem a Londynem, to 

· Dolina Krzemowa.

· Boston-Droga 128.

· Sophia Antipolis.

· M4 Corridor

8. Zaznacz prawidłowe dokończenie zdania. 
(0–1 p.)

Paliwo kopalne zawierające ok. 70% węgla pierwiastkowego i odznaczające się niewielką kalorycznością, dużą zawartością wody oraz znaczną kruchością, to

a) węgiel kamienny.
c) ropa naftowa.

b) węgiel brunatny.
d) uran

      9. Podziel wymienione zasoby naturalne na niewyczerpywalne, wyczerpywalne odnawialne i wyczerpywalne nieodnawialne.  
(0–3 p.)

ropa naftowa, energia rzek, powietrze, drewno, rudy miedzi, energia geotermalna

Zasoby niewyczerpywalne:

Zasoby wyczerpywalne odnawialne: 

Zasoby wyczerpywalne nieodnawialne: 

10. Na mapie cyframi 1–3 zaznaczono trzech głównych producentów pewnego surowca metalicznego. Podaj jego nazwę oraz nazwy tych państw.
(0–2 p.)
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  Surowiec: ……………………………….……………

1 – 



2 – 



3–

11. Wykres przedstawia zmiany udziału trzech wybranych źródeł energii w bilansie energetycznym świata w latach 1850–2010. Rozpoznaj te źródła i uzupełnij legendę wykresu. 
(0–2 p.)

woda i inne źródła odnawialne, drewno i torf, ropa naftowa
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